


1. MEetpnon tng AAKaALKOTNTOC

2. Apxn HeTpnong
3. Metpnoelg deypdatwyv



O poAoc TS AAKAALKOTNTOC

H tuun tou pH kaBopilel:

Tnv MOCOTLKA €KBaoN KAl KATAOTACN LOOPPOTILOG TWV AVTIOPACEWV 0EEWV
ue BaoeLg,

Tnv moooTtIkA €kBaon Kol katdotaon LooppoTiac Twv Stadopwv
avtdpaoswyv ofelboavaywyng,

TNV erituio moAAwv pebodwv enetepyaoiac Omwe m.X. TG
lnuoatonoinong, Tn¢ mpoopodnong, TNG LOVTOaVTAAAAYAC KoL
armovitpornoinonc.

MNailel omovdaio poAo kat otnv StaBpwtikn) cupmneptdopd Tou vepou
arnevavtl og dtadopa VALKA Tou Stktuou SLaVOUNC

Entnpedlel Ta TPOOTATEVTIKA UALKA QUTWV TWV OYyWYWV

KaBopilel ouolaoTLKA TNV TAON TOU VEPOU va eVATTOBETEL ) va SLaAUEL
aoBEotlo



OpLOUOC TNG AAKAALKOTNTOG

Opiletal:
WG¢ N TOCOTNTA TWV LOVTWYV OTO VEPO Ta OToia avtldpouv yLa thv
e€oudeTEPWON TWV LOVTWV LSpPOYOVOU.

AAKOALKOTNTA Elval £TOL N LKAVOTNTA TOU VEPOU Vo E0USETEPWVEL OEEQL.

Mnyec:

2e puotka vepa: CO,, CO,%, HCO4, OH-, HSiO,, H,BO;, HPO,%, H,PO,, HS,,
kot NH; arto tnv emadn Tou vEPOU E TO TIETPWHATA KAl TNV atpoodatpa Kot
Vv dLdAuon SLadopwv avopyavVwY GUCTATLKWV.

Ta dwodopLkA TIPOoEpYOVTOL OO ETILPAVELOSPAOTIKEC EVWOELC (TOoLEVEPYQ),
TO AUTAOUOTO KOLL EVIOUOKTOVA.



OpLOUOC TNG AAKAALKOTNTOG

Ot ortoubatdtepol cuvepyol TG alkaAkotntag sivat : CO;%, HCO,, OH-.

EKTOC TNG avopyavng MPOoEAEUONG TOUC, UTTOPOUV va TtpoEpBouv emiong Kal
arno to atpoodatpikd CO, cupdwva pe TG avidpaoELG:

CO, +H,0 > H,CO;* (dtaAupevo CO2 kat avBpakiko ofy)
H,CO,* —> H*+ HCO; (0§wva avBpakikad)

HCO;” = H*+ CO,* (avBpakika)

CO,% +H,0 = HCO; + OH (Y6poéeidlo)

TPOKELTOL YLa pia acBevi xnuwkn avtidpaon.

Opwg kata tnv xpron Twv HCO;™ wg mnyr) avBpaka amo ta aAyn odnyet o
UTTEPULETPO oXNUaTopd OH kot aavénon tou pH pexpt 9 kat 10.



MEPLKEC TUTTLKEC TIMEC AAKAALKOTNTOG

Epapuoyeg AAKOALKOTNTO OE Mg
CaCO,/L

MNotopog vPputedwv (avOpaKIKwY 50-200

METPWHUATWV)

Alpvn xapnAwv nediwv 10-30

Mooo vepo 20-200

Yypd aotikd anofAnta 200-400

YTepKelpeVO vypo avaepoBLog 2.000 - 8.000

AdoTng

Aaomn ektpodnC Xoipwv

15.000 — 20.000




THN METPAME

OyKOMETPLKA Kata TNV oykopetplon pe N/50 (0,02 N) H,SO,

OYKOMETPLKA KaTa TNV oykopeTplon e N/10 (0,1 N) HCI

THN EK®OPAZOYME

oe mg CaCO, /L, meq/L, mmol/L



Mocotnta tou o€og mou amnatteitat yia tnv avtidpaon pe OH, CO,%,
kat HCO, ovopdadetat oALkr) oAkaAkoTnTa
H teAwkn T e€optatol amo 1o pH Kot To TEALKO onUelo TNG

OYKOUETPNONG.

Otav o0&V npootebel oe vepo Aapavouv xwpa ol akOAOUBEC
avTIOpAOELC:

H* + OH" S H,0
H* + HCO, S H,CO,’
2H* + CO,> S H,CO,"



KapumuAn tithodotnong TG aAKAALKOTNTOG

pH

8,3

4,3

OH~ + H* = H0

CO32-+ Ht — | HCO3"

1
«——— OH + 112 |(:032- —>

HCO3"

l&—— 1/2 CO32- + HCO3"

CO3™ + HY — H0+COy

mL 0,01 N HC1

W







MANOUSAKIDIS







YTTOAOYLOUOC OITOTEAECOTOC

>e 100 mL éeiypatoc mpooBbetoupe otadlakd otv umo avadevon peExpL to pH
va ¢pOdoel oto 4.3.

AhkaAwotnta, mg CaCO,/L =A*N*50.000/mL Agiypoatog

A = mL o&€oc rou xpnolpomnolénke
N = kavovikotnta o§eog tx 0,02 N HCI i H,SO,



O poAo¢ TtNC AAKAALKOTNTOC

EdapuoyEc Tou ouotpatog Loopporiog "acBEotio - avOpaklko o&L" otnv Mpaén tng
XNUelac Tou vepou Kat TG USATIKAC TEXVOAOYLOC

1. EAeyxoc avaAUoswv
JUOYXETLON avA eSO 0TO pH Kol 0TA AITOTEAECATO OYKOULETPNONG
2. Ektipnon molotntog
ATtattoeLg TG odnyilag Tou TOCLUOU VEPOU
Extipnon dtafpwtikic ocupmeptpopdc Tou vepou
YrtoAoylopol avaputéne dtadopeTikwy VEpWV
3. 2XeSLa0MOC KATOOKEUT) Kol EAEYXOC LETPWV EMEEEPYAOLAC VEPWV
MéBobol peiwoncg tng ofutnTog
MéBoboL pelwong tng okANPOTNTAC OALKAC KoL AVOPOKIKAC
MéBoboL Sooopetpnong



